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Ata da 3ª REUNIÃO DO CONSELHO DISTRITAL  

Distrito LD-1 AL 2018/ 2019  

  

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, na Câmara Municipal de Ubiratã na Rua 

Floriano Peixoto, 765, na cidade de Ubiratã, Paraná, foi realizada a 3ª Reunião do Conselho Distrital do Distrito 

LD-1, do Ano Leonístico 2018/2019. As nove horas, o CL João Raul D’Avila Wengerkiewicz iniciou a 

composição da mesa de trabalhos chamando o CL Luiz Fernando Torres Cardozo – Governador do Distrito LD-

1, em seguida os companheiros, PDG Vilmar Capanema, Palestrante desta RCD, PCC Claudio Miessa Rigo – 

Diretor da Escola de Leonismo, PCC João Péricles Goulart – Coordenador GLT, PDG Marilu Gasparetto Goulart 

– Presidente do Comitê de Honra,  IPDG Waldir Wessler, CL João Jorceli Almeida – 2º Vice Governador do 

Distrito LD-1,  PDG Marcus Sader - Presidente de DivisãoE-1, CL Adriano Eloi Salles – Presidente LC Ubiratã, 

Sr. Haroldo Fernandes Duarte – Prefeito Municipal de Ubiratã, Sr. Rafael de Melo Bartz – Presidente da 

Câmara Municipal de Ubiratã e CaL Lis Gabardo Waluszko – secretária e Tesoureira do Distrito LD-1. Em 

seguida com a palavra o governador Luiz Fernando Torres Cardozo invocando a Deus pela grandeza da Pátria 

e pela paz universal, declarou aberta e instalada da 3ª Reunião do Conselho Distrital. Convidou a CaL Ligia 

Sader, do Lions Clube Ubiratã, para fazer a Invocação a Deus. Na sequência convidou a todos para entoarem 

o Hino Nacional. Para fazer a Saudação a Bandeira Nacional, convidou o 2º Vice-Governador João Jorceli 

Almeida do Lions Clube Curitiba Bom Retiro. O DG Luiz Fernando Torres Cardozo solicitou a secretária para a 

verificação de quórum, que conforme lista de presença, confirmou quórum para o início dos trabalhos da 3ª 

Reunião do Conselho Distrital do Distrito LD-1. Nomeou o CL João Raul D’Avila Wengerkiewicz, do Lions Clube 

Cascavel Serviços para atuar como Mestre de Cerimonia e para tanto solicitou que se apresentasse a mesa 

para receber o Medalhão, símbolo da função. O CL Raul agradeceu a honra e espera atender as expectativas 

a contento. Nesse momento o Governador fez a nomeação das Comissões Técnicas: Comissão de Estatutos 

e Regulamentos – Presidente PDG Edinor Antonio Mariot, do Lions Clube Curitiba Jardim Social, Relatora CaL 

Cleonice Thomé, do Lions Clube Foz do Iguaçu Cataratas e secretária Cal Genezi Almeida, do Lions Clube 

Curitiba Bom Retiro. Comissão de Moções – Presidente PCC João Péricles Goulart, do Lions Clube Ponta 

Grossa Vila Velha, Relator CL Waldir Michels, do Lions Clube Guarapuava Lobo Guará e Secretário CL Carlos 

Antonio Silva, do Lions Clube Foz do Iguaçu Cataratas. Comissão de Finanças - Presidente PCC Claudio Miessa 

Rigo, do Lions Clube Curitiba Batel, Relator CL João Silva dos Santos, do Lions Clube Curitiba Batel e secretário 

CL Eugenio João Pissaia, do Lions Clube São José do Pinhais. Colocou em discussão as nomeações, não 

havendo manifestação contrária as nomeações para as comissões técnicas, foram aprovadas. Ressaltou para 

que os mesmos procurassem a secretária para receberem o material. O CL Raul convidou o Presidente do 

Lions Clube Ubiratã Clube anfitrião, CL Adriano Eloi Sales para saudação aos presentes, em seguida o PDG 

Marcus Sader, Presidente da Divisão E-1 saudou a todos e lembrou que a última vez que aconteceu uma RCD 

em Ubiratã foi no ano leonístico 2009/2010 na oportunidade que assumiu a governadoria, e então são 10 

anos que o Lions Clube de Ubiratã não sediava uma reunião distrital. Agradeceu também ao Presidente da 

Câmara Municipal, Sr. Rafael Bastos e aos demais vereadores por gentilmente terem cedido esse espaço 

maravilhoso para nossa reunião de hoje inclusive por estar sendo gravada e informou que a Reunião será 

transmitida on line pela Câmara Municipal e solicitou que fosse informado aos companheiros que não 

puderam comparecer, que acompanhassem pelo Facebook. Na sequência foi dada a palavra ao Sr. Haroldo 
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Fernandes Duarte, Prefeito Municipal que saudou a todos e que Ubiratã está realmente sendo privilegiada 

hoje com a presença de todos, e que é uma grande satisfação e uma grande honra recebê-los em nosso 

município. Citou a parceria com o Lions Clube de Ubiratã que sempre está com o município de Ubiratã foi é 

e sempre será um grande parceiro no desenvolvimento do município. Portanto eu fico realmente muito 

agradecido pela presença de vocês nessa reunião de conhecimento que eu tenho certeza que vocês vão 

adquirir mais ainda para suas vidas e repassar as pessoas que tanto necessitam no nosso país então. Na 

sequência convidou o Sr. Rafael Fernandes Duarte, Presidente da Câmara Municipal para seu 

pronunciamento. Cumprimentando a todos desejou uma excelente reunião, esclareceu sobre a transmissão 

ao vivo e compartilhando no Facebook para que cheguem aos demais companheiros, parabenizou o 

Presidente do Lions Clube Ubiratã, CL Adriano e também ao PDG Marcus Sader pelo trabalho principalmente 

social vem prestando na cidade e como um clube de serviços merecedor de todo respeito na nossa cidade, 

na nossa região e no Paraná. Então a nossa Câmara de Vereadores estará sempre de portas abertas para 

atender o Lions Clube de Ubiratã. Dando continuidade à programação usou a palavra o Governador que falou 

sobre objetivos e metas para o ano leonístico 2018/2019 e o programa da presidência internacional. Teremos 

muito trabalho a partir de agora até o final da gestão, o primeiro semestre já passou, e contando com os 

presidentes de Clubes e de divisões para que possamos recuperar nosso quadro associativo e atingir as metas 

que foram estabelecidas para esse Ano Leonístico, mesmo com as adversidades, não podemos nos distanciar 

dos objetivos de cada Clube. Na continuidade, procedeu-se a leitura, discussão e votação da ata da 2ª Reunião 

do Conselho Distrital realizada em Francisco Beltrão no dia vinte do mês de outubro de dois mil e dezoito. 

Solicitando a palavra o PCC João Péricles Goulart, do Lions Clube de Ponta Grossa Vila Velha, propôs a 

dispensa da leitura da mesma, levando em consideração o fato do texto da referida ata ser do conhecimento 

de todos através da divulgação pela internet. O Governador colocou a proposta em discussão, não havendo 

manifestação, colocou em votação a proposta da dispensa da leitura da ata. Não havendo manifestação pelos 

membros deliberativos, declarou aprovada a referida ata. Na sequência convidou os presidentes de divisão 

para fazerem a apresentação de seus relatórios referente as metas dos Clubes e informou que após cada 

apresentação os Presidentes recebessem da CaL Lis, secretária do Distrito, os envelopes com os pins de 

reconhecimento por aumento de associados dos Clubes, enviados pela Presidente Internacional Gudrun Bjort 

Yngvadottir. Fizeram a apresentação os presidentes: Divisão A-2 – CL Eugenio João Pissaia, da Divisão C – PDG 

Marilu Gaspareto Goulart, D-1 – CL Celso Ferri, da Divisão E-1 – PDG Marcus Sader, da Divisão E-2 – CaL Janete 

Peruzo Pires Gonçalves e da Divisão F – CaL Zilda Terezinha Chiesa Frandoloso. Os presidentes de divisão A-

1, PDG Marco Tulio Vargas e da Divisão D-1, CL Sidnei Pasqualeto Junior justificaram a ausência. Terminadas 

as apresentações, o governador parabenizou os presidentes de divisão pelas iniciativas de projetos e 

atendimento aos clubes, bem como pelas atividades realizadas pelos clubes. Na continuidade usou a palavra 

a PDG Neiva Genari Scalco, Coordenadora do Concurso Cartaz da Paz –Interior, uma vez que a Coordenadora, 

PDG Mônica Terezinha Lottermann Bessa, por motivo de saúde, ficou impossibilitada de comparecer. A PDG 

Neiva fez a leitura da ata da Reunião que escolheu os cartazes premiados do Distrito. Ficaram assim 

classificados: 1º lugar – Letícia Gonçalves Maide, 13 anos, do 8º ano A, da Escola Colégio do Campo São João, 

do Lions Clube Cascavel, 2º Lugar – Camila Tieme Murakami, 12 anos, do Centro Juvenil de Artes Plásticas, 

do Lions Clube Curitiba Jardim Social e no 3º lugar - Erika Fernanda Ianeski, 12 anos, do 8º ano B, da Escola 

Colégio do Campo São João, do Lions Clube Cascavel Serviços. Informou que o Cartaz que ficou em primeiro 

lugar no Distrito, foi classificado em segundo lugar no DMLD. Como reconhecimento o Distrito ofereceu um 

cheque de R$ 500,00 para a ganhadora. Solicitou que a aluna e sua professora ficassem a frente da mesa de 

trabalhos, bem como as Presidentes dos Clubes ganhadores, CaL Nilda Oliveira Melito, CaL Arluce do Rocio 
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Risden Mariot e CaL Zelia Machado, respectivamente. Os cartazes que participaram do concurso ficaram na 

recepção para entrega aos Clubes. Seguindo a programação foi feita a apresentação dos alunos do SOS Cícero 

Nuto pela CaL Evanilde Dantas Ebuti. Após um relato da história e das atividades do SOS e de depoimentos 

dos adolescentes assistidos, os mesmos fizeram uma apresentação musical que encantou a todos. Intervalo 

para coffee break. No reinicio dos trabalhos o PCC João Péricles Goulart leu o currículo do palestrante PDG 

Vilmar Capanema. Em palestra ”Liderança e Autoestima”, o palestrante iniciou com o crescimento e 

desenvolvimentos das pessoas dentro do Leonismo, as pessoas têm que crescer, para fazer o Leonismo 

crescer também e esse crescimento vai se dar através do conhecimento. E com o conhecimento conseguimos 

ter uma autoestima que torna o ser humano capaz de galgar seus objetivos e também uma liderança no seu 

grupo. Essa liderança que significa possuir a capacidade e o discernimento para comandar pessoas e isto é 

muito mais do que ser chefe. O que diferencia o chefe para o líder e que o chefe as pessoas obedecem porque 

senão perde o emprego e o líder nós seguimos e com essa liderança e com o trabalho em equipe nós 

poderemos acabar com o dono do Clube. Os Clubes precisam de lideranças em todos os níveis para que 

possam crescer, e com todos em suas funções contribuindo para a equipe. O Lions oferece aos seus 

colaboradores inúmeras ferramentas para seu desenvolvimento tanto pessoal quanto dentro da organização, 

são artigos motivacionais e de conhecimento do organograma da instituição. O palestrante ainda mostrou 

inúmeros exemplos de atividades a serem desenvolvidas pelas equipes dos Clubes que podem demonstrar o 

trabalho para a comunidade e também contribuir com a autoestima de seus colaboradores, incentivando o 

desenvolvimento das lideranças, tão importantes para nossa instituição. Ao encerrar, foi muito aplaudido e 

recebeu do Governador e de sua esposa CaL Berenice uma cesta de produtos regionais, assim como o 

Governador também recebeu um mimo do PDG Capanema e sua esposa CaL Cacilda. O PCC Claudio Miessa 

Rigo se manifestou e explicou que estatutariamente em todas as reuniões de conselho devem ter espaço 

para a escola de Leonismo e na condição de diretor, solicitou que por haver tempo hábil para que façamos a 

escola, então para que constasse em ata sugeriu que a palestra do nosso companheiro Capanema seja 

considerada como a escola de Leonismo, se todos estiverem de acordo. Colocado em apreciação, não 

havendo manifestação, foi colocado em votação, não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado. Em 

seguida, convidou para a apresentação do relatório da secretaria do Distrito LD-1 AL 2018/ 2019, referente 

ao segundo trimestre, a Cal Lis Gabardo Waluszko. Colocado em discussão o relatório apresentado, não 

havendo manifestação, o Governador colocou para votação. Não havendo manifestação pelos membros 

deliberativos foi aprovado o relatório da secretaria do 2º trimestre. Dando sequência a apresentação dos 

relatórios, Cal Lis Gabardo Waluszko apresentou o relatório da tesouraria do distrito LD-1 AL 2018/ 2019, 

referente ao segundo trimestre acompanhado do parecer da Comissão de Finanças e Auditoria. Colocado em 

discussão o relatório, não havendo manifestação, o DG Cardozo colocou para votação o relatório. Não 

havendo manifestação pelos membros deliberativos foi aprovado o relatório da tesouraria, em seguida O DG 

Cardozo passou a palavra para o PDG Idercildo José Thomé, Presidente da Comissão de Finanças e Auditoria, 

o qual fez a leitura do parecer referente ao segundo trimestre da movimentação financeira do distrito. O 

parecer foi favorável pela comissão, em seguida foi colocado em apreciação, não havendo manifestação, foi 

colocado em votação, não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado. Com a palavra os assessores 

distritais o PCC Claudio Miessa Rigo, coordenador da Campanha para Presidente Internacional e do FOLAC – 

Fórum Leonístico da América Latina e do Caribe, a PDG Liu Un Rigo, coordenadora distrital para Fundação 

Lions e de Acampamento Juvenil e de Intercâmbio. Na sequencia o Governador passou a homologação do 

local da realização da 4ª reunião do conselho distrital e 58ª Convenção Distrital em Curitiba, nos dias 26 e 27 

de abril de 2019. Colocada em discussão e na sequência em votação, não havendo nenhuma manifestação 
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pelos membros do gabinete, foi aprovada. Convidou o diretor geral da 58ª Convenção Distrital CL João Silva 

dos Santos para sua apresentação, que informou estar muito empenhado nos preparativos e que espera 

contar com a presença dos companheiros. Em seguida o Governador convidou as comissões técnicas para a 

apresentação. A Comissão de Estatutos e Regulamentos, como Presidente PDG Edinor Antonio Mariot, do 

Lions Clube Curitiba Jardim Social, Relatora CaL Cleonice Thomé, do Lions Clube Foz do Iguaçu Cataratas e 

secretária Cal Genezi Almeida, do Lions Clube Curitiba Bom Retiro. Não tendo sido apresentada nenhuma 

moção para ser analisada, a relatora da comissão de Estatutos e Regulamentos apresentou a ata com o 

referido texto. Colocada em discussão e na sequência em votação, não havendo nenhuma manifestação pelos 

membros do gabinete, foi aprovada. Na sequência a Comissão de Moções, como Presidente PCC João Péricles 

Goulart, do Lions Clube Ponta Grossa Vila Velha, Relator CL Waldir Michels, do Lions Clube Guarapuava Lobo 

Guará e Secretário CL Carlos Antonio Silva, do Lions Clube Foz do Iguaçu Cataratas. Passou a leitura da ata: 

”Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, na Câmara Municipal de Ubiratã, sito 

a Rua Floriano Peixoto, 765, cidade de Ubiratã, estado do Paraná, na 3ª Reunião do Conselho Distrital, reuniu-

se a Comissão de Moções do Distrito LD-1, sob a Presidência do PCC João Péricles Goulart, Lions Clube Ponta 

Grossa Vila Velha e pelos membros: CL Waldir Michels do Lions Clube Guarapuava Lobo Guará, relator, e CL 

Carlos Antonio Silva do Lions Clube Foz do Iguaçu Cataratas, secretário, para análise e parecer sobre os 

documentos apresentados. Foi apresentada moção da Governadoria propondo o reajuste da taxa distrital que 

se encontra a muito tempo defasada e como justificativa foi apresentada uma planilha da evolução da taxa 

desde 2009 até esta data. Após análise detalhada a Comissão de Moções opina pela aprovação da mesma e 

seu encaminhamento à Comissão de Finanças e posteriormente à Convenção. Nada mais tendo a tratar, 

lavramos a presente ata que vai assinado pelo Presidente e membros da Comissão já nominados. Ubiratã, 16 

de fevereiro de 2019. ” Colocada em discussão e na sequência em votação, não havendo nenhuma 

manifestação pelos membros do gabinete, foi aprovada. Em seguida a Comissão de Finanças composta por: 

Presidente PCC Claudio Miessa Rigo, do Lions Clube Curitiba Batel, Relator CL João Silva dos Santos, do Lions 

Clube Curitiba Batel e secretário CL Eugenio João Pissaia, do Lions Clube São José do Pinhais. Passou-se a 

leitura da ata: “Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, na Câmara Municipal 

de Ubiratã, sito a Rua Floriano Peixoto, 765, cidade de Ubiratã, estado do Paraná, na 3ª Reunião do Conselho 

Distrital, reuniu-se a Comissão de Finanças do Distrito LD-1, sob a Presidência do PCC Claudio Miessa Rigo do 

Lions Clube Curitiba Batel e pelos membros: relator, CL João Silva dos Santos do Lions Clube Curitiba Batel, e 

CL Eugenio João Pissaia do Lions Clube São José dos Pinhais secretário, para análise e parecer sobre os 

documentos apresentados. Foi encaminhada à Comissão de Finanças, com parecer favorável da Comissão de 

Moções, moção da Governadoria propondo o reajuste da taxa distrital que se encontra a muito tempo 

defasada e como justificativa foi apresentada uma planilha de evolução da taxa distrital. Após análise 

detalhada a Comissão de Finanças opina pela aprovação da correção da Taxa Distrital de R$ 80,00 (oitenta 

reais) para R$ 100,00 (cem reais), ou seja, R$ 50,00 (cinquenta reais) semestrais. Sugerindo seja a matéria 

encaminhada à plenária para decisão. Nada mais tendo a tratar, lavramos a presente ata que vai assinado 

pelo Presidente e membros da Comissão já nominados. Ubiratã, 16 de fevereiro de 2019. ” Colocada em 

discussão e na sequência em votação, não havendo nenhuma manifestação pelos membros do gabinete, foi 

aprovada. Dando continuidade, passou-se a palavra ao 1º Vice-Governador Flávio Pires Gonçalves, como ele 

está regressando para Brasil após participar seminário em Chicago na sede do LIONS, pediu ao PDG Marcus 

Sader que o representasse e solicitando aos companheiros o apoio na próxima Convenção em Curitiba, onde 

ele deve ser eleito o nosso Governador para o Ano Leonístico 2019/2020. Usou a palavra o 2º Vice-

Governador João Jorceli Almeida que manifestou-se pedindo o apoio de todos os companheiros na 
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Convenção e sobre sua preparação para o mandato de 1º Vice-Governador. Na sequência usou a palavra o 

candidato a 2º Vice-Governador no AL 2021/2022, CL Carlos Antonio da Silva, do Lions Clube Foz do Iguaçu 

Cataratas que expressou sua   dedicação ao Leonismo ao longo dos 28 anos de associado e por isso aceitou o 

desafio e para as novas etapas da vida e colocou-se à disposição para o cargo. Na sequência como candidatos 

ao cargo de 2º Vice-Presidente ao Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD para o AL 2021/2022, 

usou a palavra a PDG Liu Un Rigo do Lions Clube Curitiba Batel que aceitou o convite de seu Clube para 

concorrer ao cargo, no ano que o Clube completa 60 anos. Com o conhecimento adquirido nesses anos no 

movimento leonístico como coordenadora do LCIF e de Acampamento e Intercâmbio, sabe da 

responsabilidade desse importante cargo, e se eleita tudo fará para desempenhar com muita dedicação e 

competência o futuro cargo de presidente do CG do distrito múltiplo LD. Usou a palavra o PDG Idercildo José 

Thomé do Lions Clube Foz do Iguaçu Cataratas, que seu nome foi apresentado pelo grupo do Oeste dos 

governadores e que se apresenta como representante uma liderança nova do interior para que possa ocupar 

um cargo dentro do DMLD. E que se encontra em condições e de tempo disponível para assumir esse cargo 

do DMLD e com a devida preparação e acompanhamento e o suporte dos companheiros especialmente do 

Líderes do interior do nosso do nosso LD-1, ao disputar esse cargo em Curitiba na Convenção do Distrito 

quem vai decidir quem representará o nosso destino, serão os Delegados dos clubes do LD-1, portanto 

humildemente coloca o seu nome à disposição do Distrito LD-1. Seguindo a programação o Presidente do 

Lions Clube Ubiratã, CL Adriano solicitou que o Governador e sua CaL Berenice fossem até a frente da mesa 

de trabalhos para receberem um mimo oferecido pelo Clube em agradecimento a escolha de Ubiratã para 

sediar a 3ª RCD. O Mestre de Cerimonia CL Raul agradeceu a honra de ter sido nomeado e espera ter 

cumprido a contento sua missão e, devolve o Medalhão, símbolo da função. O Governador agradeceu o CL 

Raul pelo excelente desempenho na função.  Antes do encerramento o IPDG Waldir Wessler fez a entrega da 

faixa de Chanceler ao Governador, uma vez que a mesma deveria ter sido entregue na 1ª RCD. Em seguida o 

Governador agradeceu a todos pela participação, ao clube de Ubiratã pela organização do evento, reforçou 

a participação na Convenção Distrital em abril, e solicitou em seguida, que em uníssono fizessem a oração 

pelo Brasil e saudassem o Pavilhão Nacional com uma salva de palmas, assim, declarando encerrada a 3ª 

Reunião do Conselho Distrital. Eu CaL Lis Gabardo Waluszko, secretária e tesoureira do Distrito LD-1, lavrei a 

presente ata que após ser lida e aprovada será assinada por mim e pelo CL Luiz Fernando Torres Cardozo, 

Governador do Distrito LD-1. Ubiratã, 16 de fevereiro de 2019.  
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Original assinada e arquivada na sede da Governadoria do DistritoLD-1 


